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Ata Ordinária nº 013/2020 

 

 ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 11 DE MAIO DE 2020.  

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte (2020), às dezenove 
horas, realizou-se a décima terceira (13ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, 
sob a presidência do Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz e secretariada pelo 
Vereador Valmir Roldão Evaltd. Pela folha de comparecimentos verificou-se a 
presença dos seguintes vereadores: Jailson dos Santos (PTB), José Paulo Santos 
Scheffer (PSDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Paulo Boff Ribeiro (PT), Ricardo 
de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PTB), Sérgio Barbosa Martins 
(PT) e Valmir Roldão Evaldt (Progressistas). A vereadora Aleide Maria Scarpari 
Pereira (Progressistas) estava ausente por motivos de saúde. Após foi realizada a 
leitura da Ata da décima segunda (12a) Sessão Ordinária, realizada em quatro de 
maio de dois mil e vinte. Aprovada por unanimidade do presentes. 
Correspondência Recebida: Oficio nº 080/2020, oriundo do Poder Executivo 
que encaminha Projetos de Lei para apreciação e votação dessa Casa 
Legislativa. Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura):  Projeto de Lei nº 
018/2020, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR POR TEMPO DETERMINADO, POR 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA 
CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”  Projeto de Lei nº 
019/2020, de autoria do Poder Executivo que “ALTERA A LEI MUNICIPAL N.º 
807, DE 24 DE ABRIL DE 2015, QUE CONCEDE AUXÍLIO MORADIA E 
ALIMENTAÇAÕ AO (a) MÉDICO(a) DO PROGRAMA MAIS MÉDICOS E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei nº 020/2020, de autoria do Poder 
Executivo que “AUTORIZA O PODE EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR 
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2020 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): 
Nada consta. Expediente: Vereador Rudnei Alves de Oliveira (PTB): 
Cumprimentou o Presidente da Casa, demais vereadores, funcionários, jornal 
Fato em Foco, Laura Bertoti e público que assistia à sessão em casa através das 
redes sociais. Iniciou sua fala pela área da saúde e de seu Secretário Ricardo dos 
Santos, que vem desempenhando um bom papel na Secretaria, sem deixar nada 
a desejar. Agradeceu toda a equipe da saúde pelo trabalho que estão realizando 
diante dessa pandemia do corona vírus, parabenizando-os por todo cuidado que 
eles tem tomando, evitando assim que nosso município não tenha nenhum caso 
dessa doença. Entretanto, salientou que não é porque não se tem nenhum caso 
confirmado, que devemos descumprir as regras que devem ser tomadas. Frisou a 
importância de se ficar em casa e sair somente em caso de extrema necessidade. 
Prosseguiu falando que vem acompanhando o trabalho do Secretário de Obras e 
de Agricultura e que estiveram juntos numa reunião na última semana para 
atender a população que está bem contente com os serviços prestados. 
Agradeceu também o Secretário de Agricultura Fábio Brocca pelos serviços 
prestados na comunidade de Santa Luzia. Também agradeceu o deputado 
Mauricio Dziedricke, do PTB, que destinou uma Emenda Parlamentar, no valor de 
cem mil reais, para a área da saúde. Falou a respeito da campanha da vacina 
contra a febre aftosa no nosso município que foi realizada cem por cento, 
parabenizando a Secretaria de Agricultura pelo excelente trabalho. Continuou sua 
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fala a respeito da linha Torrescar, que devido a pandemia foi parado a linha e que 
quando retornou surgiu um boato que a linha da comunidade de Roça da Estância 
estaria extinta e que em um trabalho conjunto, onde se reuniram a Câmara e o 
prefeito Dirceu, que foram até a empresa para tentar solucionar o caso, mas que 
mesmo assim a linha iria continuar extinta. Dessa forma, foi feito um abaixado 
assinado e a doutora Joice enviou para Metroplan, que já regularizou a linha 
novamente. Prosseguiu dizendo que ele além de vereador, também é funcionário 
público e que muitas pessoas tem o número de seu telefone e deixou bem claro 
que ele não excluí ninguém, nem de watsaap, nem de facebook, justamente 
porque é funcionário público, empregado do povo, porém solicitou que houvesse 
respeito, que quando precisassem falar com ele, falassem com respeito, com 
educação. Disse que está aberto ao diálogo, mas que infelizmente tem pessoas 
que ele não responde, pois não deve nada a ninguém. Finalizou dizendo um 
ditado “que na boca de quem não presta quem é bom não vale nada”, agradeceu 
o presidente e encerrou sua fala.Vereador Sérgio Barbosa Martins (PT): Iniciou 
cumprimentando o Presidente, demais vereadores, jornal Fato em Foco, que faz 
toda a semana a transmissão ao vivo da sessões da Câmara, destacou ser um 
trabalho muito importante para esclarecer e mostrar os trabalhos dos vereadores 
com transparência, pois todos tem o direito de acompanhar o que vem sendo feito 
ou não pelos vereadores. Dessa forma podem cobrar dos vereadores seus 
posicionamentos, no que ele acredita que seja o correto, pois cada um tem sua 
opinião e devem procurar os vereadores e reivindicar o melhor para o 
desenvolvendo do município. O vereador usou a tribuna para mencionar as 
aberturas de várias ruas no centro de Mampituba, sendo que já faz muito tempo 
que é questionado a abertura das mesmas, que já foram construídas casas com 
ruas inacabadas, sem ter o devido planejamento, mas que o município vem 
discutindo juntamente com o ministério público e fizeram um acordo para que o 
município executasse as obras e assim se tenha mais condições para o 
desenvolvimento da cidade, cumprindo a lei do Plano Diretor que foi aprovada por 
essa Casa Legislativa. Prosseguiu falando que para construir uma casa sem 
loteamento, sem projeto não é possível, então o município está criando condições 
para se desenvolver de maneira correta, tendo todas as documentações de forma 
regular. Reforçou dizendo que com certeza o passo que está se dando agora é 
muito importante, por isso parabenizou a administração pela realização desta 
obra. Mencionou que é importante estar divulgando essas notícias, mostrando as 
realizações da atual administração e todos os vereadores que tem se empenhado 
para que isso aconteça, pois muito já se foi discutido e debatido, até mesmo os 
vereadores, que não entendiam porque não podia se construir. Agradeceu ao 
Deputado Federal Denílson Marcon, que empenhou cem mil reais para custeio da 
Secretaria da Saúde de Mampituba, afirmou que mais uma vez o Deputado 
contribuiu com o município. Falou sobre a ampliação do posto de saúde da Roça 
da Estância, uma emenda parlamentar de duzentos e cinquenta mil reais, 
mencionou que o município teve que colocar para completar este projeto mais 
cento e oitenta mil reais de recurso próprio. O vereador salientou que o município 
poderia investir em outras obras, mas decidiu investir na saúde, sendo ela muito 
importante para a comunidade. Referiu-se ao trabalho que a Secretaria de 
Agricultura vem desenvolvendo na questão da vacinação, que foi feito a 
divulgação positiva, tentando chegar a todos para que nenhum agricultor 
precisasse levar multas por não vacinar seu gado. O vereador destacou a questão 
da política nacional, que todos estão observando nos jornais, por causa do Covid-
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19, tem sido uma grande polêmica onde os governadores e prefeitos buscam 
fazer um trabalho de prevenção, alertando e conscientizando a população em 
relação aos riscos que existe. Infelizmente o Presidente vai ao desencontro 
dessas atitudes, sendo assim se cria uma disputa, uma pressão sobre aqueles 
que estão tentando cumprir o que as normas de saúde indicam. Finalizou 
agradecendo. Vereador Valmir Roldão Evaldt (Progressistas): Iniciou 
cumprimentando o Presidente e demais colegas vereadores, explicou o motivo da 
ausência da vereadora Aleide, que está de licença por motivos de saúde, mas 
está em casa assistindo a sessão. Cumprimentou também o público presente, o 
senhor Alenir do Partido Progressistas, que poderá ser um futuro pré-candidato, o 
Secretário da Saúde, jornal Fato em Foco e a jornalista Laura de Mampituba. 
Relatou a saída do partido PSDB, na qual foi uma enorme tristeza, onde resolveu 
sair com acordo e disse que a legenda do partido fundamental no município é 
individual e que cada partido tem sua legenda, talvez isso seja um grande 
desperdício de votos, onde cada legenda teria que atingir 270 votos para eleger 
um vereador. Durante a reunião, em que decidiu sair do partido, seu colega Barão 
também saiu. Ainda se tem o vereador José Paulo que é do partido do PSDB, que 
está substituindo o vereador Fábio Broca, onde afirma que o partido continuará 
atuando no município. Disse que sua entrada no partido Progressistas não irá 
mudar em nada, pois é vereador de Mampituba e não do partido, explicou que 
partido é uma sigla que tem que ter para ser um candidato e defende que até o 
dia trinta e um de dezembro de dois mil e vinte é vereador de Mampituba, que 
está na casa para defender a causa do município. Relatou que as vezes fica 
triste, porque escuta comentários que a Câmara Municipal não tem oposição, e 
afirma, que existe oposição, se cobra por aquilo que está errado e todo vereador 
está aqui com o mesmo objetivo, se estiver certo não tem como ter oposição. 
Acredita que se todos trabalharem com o mesmo o objetivo tudo vai para frente, é 
como se fosse a comunidade ou a família, no momento em que se pensa da 
mesma forma, tudo irá para a frente e o município não é diferente. Ele menciona 
aos futuros candidatos para a eleição que irá ter esse ano, que criticar é fácil, o 
fundamental é colocar o nome e ter o mesmo pensamento, não ser oposição e 
sim ajudar no que precisa, cobrar e buscar recursos em prol do município. Não é 
certo, ter o pensamento que se for contra o partido não vai ajudar e nem trabalhar 
e torcer que o colega se dê mal. O município é de todos, os vereadores existem 
para ajudar o povo, pois quem paga o salário são eles. Ao Partido Progressistas, 
diz que está aberto para ajudar no que for preciso, somar e coloca o seu nome à 
disposição para tudo. Se acaso o partido achar que as ideias são diferentes, diz 
que é vereador até o final deste ano. Apenas criticar os Secretários está errado, 
deve-se agradecer nos momentos certos. Falou que durante o final de semana o 
vereador visitou algumas famílias, estradas e alguns pedidos de providências que 
já havia solicitado. Agradeceu ao Secretário que atendeu ao pedido, o vereador 
foi verificar e a família estava feliz com o serviço. Ressaltou mais uma vez que o 
serviço do vereador é atender o pedido do povo e verificar se realmente foi feito. 
Mencionou também um outro pedido de providência para o acesso da 
propriedades, em que o vereador deixou a lista para o Secretário de Obras olhar e 
atender ao pedido, pois todo morador deve ter um bom acesso a sua casa, não é 
por ser ano de eleição, mas sim porque o cidadão deve ter um bom acesso a sua 
propriedade. Ele criticou a estrada do Silveirão, que são poucos moradores, mas 
é uma área muito produtiva. Dentro das vendas de banana, existem o período que 
a venda é muito ruim e se o acesso da estrada não é bom, os compradores não 
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vão até o local. Pediu para que tenha um cuidado com essas áreas, pois os 
agricultores não merecem escutar que o comprador não irá, porque a estrada é 
ruim. Fez uma homenagem também referente ao dia das mães, à sua esposa, 
sua mãe, mães do município e de todo o país, que sem elas nós não estaríamos 
aqui, elas estão junto com os filhos, nas alegrias e nas tristezas e em todos os 
momentos. Encerrou pedindo para que tenha uma boa administração esse ano, 
para quando chegar o período de eleição cada um se comprometa com o 
compromisso que tem com o município.   Ordem do Dia: Pedido de Providência 
nº005/2020, de autoria do vereador Valmir Roldão Evaltd que solicita que sejam 
feitas melhorias e colocado saibro nas estradas que dão acesso as propriedades 
de alguns moradores do nosso município. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. Pedido de Providência nº006/2020, de autoria do vereador Valmir 
Roldão Evaltd que solicita que seja patrolada e ensaibrada a estrada do Silverão, 
visto que a mesma encontra-se em péssimas condições. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. Projeto de lei nº 016/2020, de autoria do Poder 
Executivo que “INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE AÇÕES VOLTADAS A LEI 
MARIA DA PENHA, NAS ESCOLAS MUNICIPAIS DE ENSINO FUNDAMENTAL 
DE MAMPITUBA RS”. Aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de Lei 
nº 017/2020, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 
ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 
Aprovado por unanimidade dos presentes. Comunicados: Não havendo nada 
mais a tratar o Presidente encerrou a 
sessão:___________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________  


